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    巴市一中2016-2017学年第一学期月考

高三文科 数 学
                           出题人: 卢向敏         

说明: 1.本试卷分第I卷和第II卷两部分,共150分，考试时间120分钟； 

     2.考试结束，只交答题卡。
             第I卷（选择题 共60分）

一、选择题（5分×12=60分）每小题给出的四个选项只有一项正确
1．已知函数f（
[image: image1.wmf]x

）=
[image: image2.wmf]x

-

1

1

定义域为M，g（
[image: image3.wmf]x

）=ln（1+
[image: image4.wmf]x

）定义域  

   为N，则M∩N等于（    ）

[image: image5.jpg]ziyuanku.com



   
A．{
[image: image6.wmf]x

|
[image: image7.wmf]x

>-1}   B．{
[image: image8.wmf]x

|
[image: image9.wmf]x

<1}    C．{
[image: image10.wmf]x

|-1<
[image: image11.wmf]x

<1}   D．
[image: image12.wmf]f


2．已知点M(5，－6)和向量a＝(1，－2)，若eq \o(MN,\s\up6(→))＝－3a，则点N的坐标为(　 　)

A．(2,0)        B．(－3,6)        C．(6,2) 
D．(－2,0)

3．已知等比数列{an}的公比为正数，且公比a2·a6＝9a4，a2＝1，则a1的值为(　　 )

A   3　      　B．－3           C．－eq \f(1,3)　　      　D.eq \f(1,3)
4．已知向量a，b，满足|a|＝3，|b|＝2eq \r(3)，且a⊥(a＋b)，则a与b的夹角为(　 　)

A.eq \f(π,2)             B.eq \f(2π,3)             C.eq \f(3π,4) 
D.eq \f(5π,6)
5．已知向量a＝(8，eq \f(1,2)x)，b＝(x,1)，其中x>0，若(a－2b)∥(2a＋b)，则x的值为(　 　)

A．4          B．8             C．0 
D．2

6.若数列{an}的前n项和Sn＝eq \f(2,3)an＋eq \f(1,3)，则{an}的通项公式是an＝(　 　)

A． an＝(－2)n－1B．an＝(－2)n   C．an＝(－3)n－1     D. an＝(－2)n+1
WWW.ziyuanku.com7.数列{an}满足an＋1＝eq \f(1,1－an)，a8＝2，则a1＝(　 　)

A．eq \f(1,2)            B．2               C．0 
D．1

8.已知函数f(x)＝sin (ωx＋eq \f(π,6))－1(ω＞0)的最小正周期为eq \f(2π,3)，则f(x)的图象的一条对称轴方程(　　)

A．x＝eq \f(π,9)         B．x＝eq \f(π,6)            C．x＝eq \f(π,3)            D．x＝eq \f(π,2)
9．已知sin
[image: image13.wmf]a

＝eq \f(\r(5),5)，sin(
[image: image14.wmf]a

－β)＝－eq \f(\r(10),10)，
[image: image15.wmf]a

、β均为锐角，则
[image: image16.wmf]b

=()

 A.eq \f(5π,12)  


B.eq \f(π,3) 


C.eq \f(π,4) 


 D.eq \f(π,6)
[image: image17.jpg]ziyuanku.com



10.函数[image: image18.jpg]f(x)=hsin(@x+d) (>0, ©>0, \®\<%)




的部分图象 

  如图所示，则将y=f（x）的图象向右平移[image: image19.jpg]


个单位后，得到的函数图  

  象的解析式为（　　）

[image: image20.jpg]



 A．y=sin2x
B．[image: image21.jpg]



C．[image: image22.jpg]



D．y=cos2x

11.若方程[image: image23.wmf]()20

fx

-=

在[image: image24.wmf](,0)

-¥

内有解，则[image: image25.wmf]()

yfx

=

的图象是（     ）

[image: image26.jpg]



12.过点A(2，1)作曲线f(x)＝x3－3x的切线最多有

(　　)

A．3条  

B．2条  

C．1条  

D．0条

           第II卷（非选择题 共90分）

二、填空题（5分×4=20分）

13．在△ABC中，点M，N满足eq \o(AM,\s\up6(→))＝2eq \o(MC,\s\up6(→))，eq \o(BN,\s\up6(→))＝eq \o(NC,\s\up6(→)).若eq \o(MN,\s\up6(→))＝xeq \o(AB,\s\up6(→))＋yeq \o(AC,\s\up6(→))，则x＝________；y＝________.
已知函数
[image: image27.wmf])
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是
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上的偶函数，若对于
[image: image29.wmf]0
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， 都有  
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且当
[image: image31.wmf][
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时，
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，则
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        ；

15.在⊿ABC中,三边a,b,c所对的角分别为A,B,C,若a2+b2=
[image: image34.wmf]2

ab+c2,则

   角C为           ；

16．若
[image: image35.wmf]tan20sin203

m

+=

oo

，则
[image: image36.wmf]m

的值为         .

三、解答题  （12+12+12+12+12+10=70分）
17．等比数列{an}中，已知a3＝8，a6＝64.

(1)求数列{an}的通项公式；
资*源%库 ziyuanku.com(2)若a3，a5分别为等差数列{bn}的第3项和第5项，试求数列{bn}的通项公式及前n项和Sn.

18.已知函数
[image: image37.wmf]()4cossin()1

6

fxxx

p

=×+-

。


（1）求
[image: image38.wmf]()

fx

的最小正周期：


（2）求
[image: image39.wmf]()

fx

在区间
[image: image40.wmf],

64

pp

éù

-

êú

ëû

上的最大值和最小值。

19.在△ABC中,角A,B,C所对边分别为a,b,c, 且tanA=
[image: image41.wmf]2

1

, sinB=
[image: image42.wmf]10

10

.

（1）求tanC的值;       

$来&源：ziyuanku.com（2）若△ABC最长的边为1, 求b. 

20．已知二次函数f(x)＝ax2＋bx＋1(a>0)，F(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(f（x），x>0，,－f（x），x<0.))若f(－1)＝0，且对任意实数x均有f(x)≥0成立．

(1)求F(x)的表达式；

(2)当x∈[－2，2]时，g(x)＝f(x)－kx是单调函数，求k的取值范围．

21．已知函数f(x)＝ln x＋eq \f(1,x).

(1)求f(x)的最小值；

(2)若函数F(x)＝f(x)＋ax在区间[2，＋∞)上是单调函数，求实数a的取值范围．

请考生在第22、23两题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分.答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑.

选修4﹣4：坐标系与参数方程

22．已知在平面直角坐标系
[image: image43.wmf]xOy

中，圆
[image: image44.wmf]M

的方程为
[image: image45.wmf](

)

2

2

41

xy

-+=

．以原点
[image: image46.wmf]O

为极点，以
[image: image47.wmf]x

轴正半轴为极轴，且与直角坐标系取相同的单位长度，建立极坐标系，直线
[image: image48.wmf]l

的极坐标方程为
[image: image49.wmf]1

sin

62

p

rq

æö

+=

ç÷

èø

．

（1）求直线
[image: image50.wmf]l

的直角坐标方程和圆
[image: image51.wmf]M

的参数方程；

（2）求圆
[image: image52.wmf]M

上的点到直线
[image: image53.wmf]l

的距离的最小值． 

选修4﹣5：不等式选讲

23．已知函数[image: image54.wmf]()||

fxxa

=-

，

（1）若不等式[image: image55.wmf]()3

fx

£

的解集为[image: image56.wmf]{

}

|15

xx

-££

，求实数[image: image57.wmf]a

的值；

（2）在（1）的条件下，若[image: image58.wmf]()(5)

fxfxm

++³

对一切实数x恒成立，求实数m的取值范围.
      巴市一中2016-2017学年第一学期月考

高三文科 数 学  答案
选择题      CADDAA   AACCDA

填空题   13. eq \f(1,2)　－eq \f(1,6)  14.1     15.450     16.4

解答题 

17.解：(1)设{an}的首项为a1，公比为q，由已知得8＝a1q2,64＝a1q5，解得q＝2，a1＝2，所以an＝2n.

(2)由(1)得a3＝8，a5＝32，则b3＝8，b5＝32.设{bn}的公差为d，则有eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(b1＋2d＝8，,b1＋4d＝32，))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(b1＝－16，,d＝12，))从而bn＝－16＋12(n－1)＝12n－28，所以数列{bn}的前n项和Sn＝eq \f(n(－16＋12n－28),2)＝6n2－22n.

18.解：（1）[image: image59.wmf]1
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资*源%库 ziyuanku.com          [image: image60.wmf]1
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          [image: image62.wmf]x
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[image: image63.wmf])
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      所以[image: image64.wmf])

(

x

f

的最小正周期为[image: image65.wmf]p


$来&源：ziyuanku.com  （2）因为[image: image66.wmf].
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       于是，当[image: image67.wmf]6

,

2

6

2

p

p

p

=

=

+

x

x

即

时，[image: image68.wmf])

(

x

f

取得最大值2；

        当[image: image69.wmf])

(

,

6

,

6

6

2

x

f

x

x

时

即

p

p

p

-

=

-

=

+

取得最小值—1.

资*源%库19.解（1）∵sinA=
[image: image70.wmf]5

5

＞sinB, ∴∠A＞∠B, ∴∠B为锐角. ∴ 

          cosB=
[image: image71.wmf]10

10

3

[image: image72.wmf]sin1

tan
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B

B
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, 
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（2）由（1）知C为钝角, C是最大角,最大边为c=1,  

[image: image74.wmf]2

tan1,135,sin

2

CCC

=-\=°\=

Q

, 

由正弦定理:[image: image75.wmf]sinsin

bc

BC

=

得[image: image76.wmf]10
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20.解　(1)∵f(－1)＝0，∴a－b＋1＝0，∴b＝a＋1，

∴f(x)＝ax2＋(a＋1)x＋1.

∵对任意实数x均有f(x)≥0恒成立，

∴eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＞0，,Δ＝（a＋1）2－4a≤0，))∴eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＞0，,（a－1）2≤0.))
$m∴a＝1，从而b＝2，∴f(x)＝x2＋2x＋1，

ziyuanku.com∴F(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x2＋2x＋1，x＞0，,－x2－2x－1，x＜0.))
(2)g(x)＝x2＋2x＋1－kx＝x2＋(2－k)x＋1.

∵g(x)在[－2，2]上是单调函数，

∴eq \f(k－2,2)≤－2或eq \f(k－2,2)≥2，解得k≤－2或k≥6.

WWW.z故k的取值范围是(－∞，－2]∪[6，＋∞)．

21. (1)由题意可知x＞0，且f′(x)＝eq \f(x－1,x2)，
当0＜x＜1时，f′(x)＜0，当x＞1时，f′(x)＞0，

故f(x)min＝f(1)＝1.

[image: image77.jpg]ziyuanku.com



(2)由F′(x)＝eq \f(1,x)－eq \f(1,x2)＋a＝eq \f(ax2＋x－1,x2)，

当a＝0时，F′(x)＝eq \f(x－1,x2)＞0，

F(x)在区间[2，＋∞)上单调递增，符合题意，

当a＜0时，令g(x)＝ax2＋x－1，此时F(x)在[2，＋∞)上只能是单调递减，

[image: image78.jpg]ziyuanku.com



故F′(x)≤0，即eq \f(4a＋2－1,4)≤0，解得a≤－eq \f(1,4).

当a＞0时，F(x)在[2，＋∞)上只能是单调递增，

故F′(x)≥0，即eq \f(4a＋2－1,4)≥0，得a≥－eq \f(1,4)，故a＞0.

综上a∈eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(1,4)))∪[0，＋∞)．
22.解(1)由
[image: image79.wmf]1
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，得
[image: image80.wmf]1
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  得
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所以直线
[image: image85.wmf]l

的直角坐标方程为
[image: image86.wmf]310
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圆
[image: image87.wmf]M

的参数方程
[image: image88.wmf]4cos,
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[image: image89.wmf](
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为参数
[image: image90.wmf])
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（2）设
[image: image91.wmf](
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，则点
[image: image92.wmf]M

到直线
[image: image93.wmf]l
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当
[image: image96.wmf]sin1

6

p

j

æö

+=-

ç÷

èø

即
[image: image97.wmf]2

2()

3

kkZ

p

jp

=-+Î

时，
[image: image98.wmf]min

1

2

d

=

.

圆
[image: image99.wmf]M

上的点到直线
[image: image100.wmf]l

的距离的最小值为
[image: image101.wmf]1
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23.解：（1）由[image: image103.wmf]()3
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得[image: image104.wmf]||3
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，解得[image: image105.wmf]33
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   又∵[image: image106.wmf]()3
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的解集为[image: image107.wmf]{
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∴[image: image108.wmf]31
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[image: image110.jpg]ziyuanku.com



（2）当[image: image111.wmf]2
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时，[image: image112.wmf]()|2|
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设[image: image113.wmf]()=()(5)
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所以当[image: image116.wmf]x<-3

时，[image: image117.wmf]g(x)>5

；当[image: image118.wmf]-3x2
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时，[image: image119.wmf]g(x)>5

；当[image: image120.wmf]x>2
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